Poznamky k testu ze 26.10.2009 (JAP201a):
Nékolik obecnych poznamek:

e Cinit z vyrazu 97 % ¥ A samostatnou vétu (uzavirat jej pomoci kuten —, ) je velmi
nestandardni. B€zné se odd€luje pomoci toten (Carky, vyrazy kuten a toten si
zapamatujte, budu je pouzivat). Pokud uvadi n¢jakou prosbu ¢i zadost, je vhodné za
n&j pripojit 73 (ne jako partikuli, nybrz jako spojku ,,ale®).

e V prvni vé&t& (Promin, ale je tu trochu zima.) bylo zdhodno doplnit ~ /A T~
Uvédomte si, Ze celd replika nebyla jenom pouhym neur¢itym objektivnim popisem
n¢jakého stavu (teploty vzduchu), ale nesla s sebou néjakou pragmatickou funkei
navic. Implikovala néco jako ,,je mi zima, tak s tim néco udélej* nebo ,,je mi zima, tak
mi vysvétli, co se déje (i kdyz mné je jasné, Ze je tu oteviené okno)* apod. To jsou
presné situace, kde se projevuje ,,subjektivita japonStiny* (jiz v minulosti jsem Vs
odkazoval na M. Watanabeho). Pravé v takovychto situacich je pfirozené pouzit vyse
zminénou konstrukci.

e U druhé repliky (To proto, Ze mam oteviené okno.) bylo mozno vicero feseni. ,,Mam
oteviené* naznacuje néjakou viili, néjaky (byt skryty) ucel. V takovychto situacich se
pouzivaji tranzitivni slovesa s pomocnym slovesem & % (tedy BT T & ). Uznaval
jsem vsak i prosty popis s intranzitivnim slovesem a \ ¥ % (tedy BV YTV %). Reseni
minulym Casem je trochu vzdalenégjsi zadani, ale je to také feSeni. Podstatné je spojeni
urc¢itého typu slovesa s patficnym pomocnym slovesem a patti¢nou padovou partikuli.

e V zadani dopliovaci véty jsem podtrhl slovo ,,padové®. Partikule délime na n€kolik
skupin. Z partikuli kontextovych znate zatim (% a %, partikule padové jsou napt. 73,
%, C, IZ aj. Pfedpokladam, Ze jste se toto rozdéleni neucili, nebo Ze pfi vykladu na
n¢ nebyl kladen diiraz. Chapu, Ze to neni vase chyba. Pfipravim Vam doplitkovy
material o rozdéleni partikuli.

e V nékteré z nasledujicich hodin pravdépodobné budeme vénovat ¢as sémantickému
déleni sloves. Konstrukce ~ T\ % neznamena vzdy pribéh, to se tyka piedevsim
sloves akce. U ,,stavovych sloves* jako je £ % % znamena vysledek n&jakého procesu,
momentélni stav. Tedy ££ & TV % piekladame jako ,,byt vzhiiru®.

Hodnocent:

330907 — Ve vsech piipadech jste napsala sponu bez dakuten (* T9°). Neplette si £ &
(,,okno*) a F 72 (,,jesté (ne-)*). Zopakujte si vyznam konstrukcis [~F L X 9] (uebnice,
5. lekce).

335897 — Zopakujte si uzivani konstrukce [~J7723\ V| | Pielozeni 2 & TV E 9 jako
,»Spi‘ pokladam za momentalni zkrat.

330821 — Opét velmi pekny vykon.

330940 — Skoda, Ze jste neuzaviel prvni repliku. Jinak v podstat& bez chyby.

321398 — Skoda, Ze jste opét neodhalila pouziti [~ A C9| . Partikule v konstrukcich

s intranzitivnimi a tranzitivnimi slovesy musite znat, neznalost nemizete maskovat pouzitim

partikule |3 (kontextové potom pieklad neodpovida). Zopakujte si vyznam konstrukce [~
FLXOJ .



321959 — Skoda, Ze jste v prvni vété nenechal to ?. Jinak by to bylo skoro bez chyby.

343555 — Vsude jste pouzila hovorovou japonstinu (nezaménujte to s tykanim). Doufam, Ze to
stejné zvladate 1 ve zdvorilé. Stale cekam, ze mi date védéet, kdy si cheete dopsat vSechny
chybéjici testy (ty jsou pro mé predpokladem uznani pozadované prezence).

330878 — Vyznamové jste se piili§ netrefil s *Bfl 17 TV YE L 72 (to by asi znamenalo néco
jako ,,zrovna jsem otviral®). Jinak dobr¢.

103420 — Solidni vykon. Nebojte se pouzivat konstrukci [~A T3] | japonstina k tomu
velmi Casto vybizi. Pfijmeni byste do ¢eStiny neméla prekladat bez ,,pan* nebo ,,pani®.

330873 — Uzl jste deziderativu (s [~72\ A, C9 | ) tam, kde pro n&j nebyl vyznamové
prostor. Jinak dobré.

261115 — Neladilo Vam intranzitivni &> CTUNE 9 s partikuli % . Z konstrukce [~721% 9
DINNTE ] Vam vypadlo VW (a méla jste nespravné sloveso).

325106 — Jenom detaily. U piijmeni v piekladech do Cestiny je zahodno doplihovat
,»pan/pani“ apod. Konstrukcis [~ L X 9| jste nepfelozil plis vhodné.

323888 — V podstaté bez chyby.

273628 — Neladilo Vam tranzitivni & |F % s pomocnym slovesem 5. Pouzila jste
nespravny tvar (a nespravné sloveso) * L £72 (IZ 9 23 1Y)

263692 — ,,Okno* je F & (). Nesed&lo vam intranzitivni B < (BHV>T) s pomocnym &
% (ato celé se zadanim). Jestlize ,,mam oteviené okno®, pak vile (to, ze jsem ho oteviel ja, a
Ze se neotevielo samo) musi byt vyjadiena tranzitivnim slovesem (B (J %).

Na pondé€lni hodin€ budeme jeste probirat u¢ivo 13. lekce. Procvicovani potencialu a

ostatnich konstrukci bude néasledovat v utery. O ptipadnych dalsich dopliicich v ISu vas budu
informovat mailem.

J. Matela



